

# Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б)  
и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 117 (2738) Воскресенье 6 июня 1943 г. Цена 20 коп

## Дадим новые миллионы рублей в фонд обороны

С небывалым воодушевлением трудящиеся края, как и весь советский народ, встретили постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. На всех предприятиях, в учреждениях, совхозах и колхозах подписка на заем вылилась в могучую демонстрацию непоколебимого морально-политического единства советского народа, его преданности родине, партии и великому Сталину. Рабочие и колхозники, служащие и научные работники с огромной готовностью отдают свои личные сбережения на заем борьбы и победы, на завоевание победы в общенародной войне против немецко-фашистских захватчиков.

Задуманные мысли трудящихся ярко выразил старый рабочий ставропольских восстановительных мастерских Семен Павлович Горбунь, три сына которого с оружием в руках защищают родину. — Я отдаю займы своему государству, — заявил он на митинге, — свой месячный заработок и всю сумму подписки сразу же вношу наличными. Три моих сына на фронте защищают честь, свободу и независимость родины. Они не жалеют своей жизни. А мы разве можем стоять в стороне? Пусть мой сыновья крепче бьют немцев, а я в тылу буду им помогать всем, чем только смогу.

Движимые самыми горячими патриотическими чувствами, трудящиеся края дружно подписываются на новый военный заем. Только за 4 и 5 июня, трудящиеся Черкессии подписались свыше чем на пять миллионов рублей, из них 3 миллиона 260 тысяч рублей внесли наличными. Три миллиона 503 тыс. рублей дали займы государству трудящиеся Пятигорска. Три миллиона 120 тыс. рублей со-

### 40 миллионов 650 тысяч рублей

По состоянию на 6 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем по краю составила 40.650.000 рублей, в том числе по рабочим и служащим — 21.074.000 рублей, по колхозникам — 18.396.000 рублей, по колхозам и артелям — 1.180.000 рублей. Поступило наличными деньгами 8.913.000 рублей. \*)

По Черкесской автономной области рабочие и служащие подписались на 1.568 тыс. рублей, колхозники — на 3.408 тыс. рублей. Внесено наличными 3.260.000 рублей.

По Карачаевской автономной области колхозники подписались на 1.193.000 рублей, наличными внесено 969.000 рублей.

По городу Ставрополю подписка составила 6.618.000 рублей, по Труновскому району — 2.232.000 рублей, наличными внесено 926.000 рублей.

\*) Сведения поступили по состоянию на 6 июня от 19 районов, по состоянию на 5 июня — от 5 районов. Не представили сведения 40 районов края.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 5 ИЮНЯ

В течение 5 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 3 дзота, уничтожили артиллерийскую батарею и 6 пулеметов противника.

На Калининском фронте, на одном участке немцы численностью до батальона пехоты при поддержке артиллерийского огня предприняли несколько атак. Наши подразделения успешно отбили все атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке отряд немецких разведчиков пытался проникнуть в расположение нашей обороны. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы отступили, оставив перед нашими позициями до 30 трупов.

В районе Лисичанска наши артиллеристы уничтожили самоходное орудие противника, разбили несколько автомашин и 10 повозок с военными грузами. На другом участке советские минометчики обстреляли скопления немецкой пехоты и истребили до 60 гитлеровцев.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийская перестрелка. Огнем нашей артиллерии подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. 14 снайперов подразделения, где командиром капитан т. Выкизапцев, в мае месяце истребили 174 гитлеровца. Снайпер т. Парахин уничтожил 60 немцев, т. Бочаров — 40, снайпер т. Ардышев истребил 16 немцев.

## Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ОБ УЧАСТИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПРОВЕДЕНИИ ПОДПИСКИ НА ВТОРОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Правительством Союза ССР выпущен Второй Государственный Военный Заем, средства от которого предназначены на ускорение разгрома немецко-фашистских захватчиков и восстановление народного хозяйства в освобожденных от оккупантов районах.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем профсоюзным организациям — центральным, областным (краевым) комитетам союзов, фабрично-заводским и местным комитетам принять активное участие в проведении подписки на Второй Государственный Военный Заем среди рабочих, служащих и всех трудящихся Советского Союза.

Высокий патриотизм трудящихся, их готовность все подчинить интересам скорейшей победы над врагом выводит самое широкое участие

На Ленинградском фронте нашими подразделениями и снайперами уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 7 немецких самолетов.

Против партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, немцы направили крупный полицейский отряд. Все попытки противника окружить и уничтожить партизан не увенчались успехом. Умело маневрируя, советские патриоты уклонялись от лобовых схваток с врагом и наносили гитлеровцам внезапные удары. За несколько дней боев партизаны истребили до 300 немецких полицейских. Группа партизан этого же отряда пробралась в крупный населенный пункт и подожгла склад горючего, в котором находилось около 1.000 бочек бензина и смазочных масел. Пожар продолжался 3 дня. Другая группа партизан пустила под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 24 платформы с разными военными грузами.

Пленный ефрейтор 7-й роты 459-го полка 251-й немецкой

пехотной дивизии Эвальд Бок рассказал: „Наша дивизия находилась несколько месяцев в тылу, вдали от фронта. Но и здесь мы никогда не чувствовали себя в безопасности. Партизаны нападали на наши гарнизоны, перехватывали на дорогах обозы, убивали небольшие группы солдат и офицеров. Командир роты — обер-лейтенант Цимерман однажды заявил: „Командование требует полного уничтожения партизан. Если мы не покончим с партизанами, они нас прикончат“. Вскоре нашему батальону было приказано уничтожить партизанский отряд. В первые же дни мы убедились, что борьба будет стоить нам больших жертв. Партизаны хорошо вооружены и действуют внезапно. В двухдневных боях наша рота потеряла 40 солдат убитыми. Я бывал на фронте, ходил в разведку и выполнял опасные задания. Должен сказать, что никогда и нигде я не испытывал такого страха, как в лесу, где скрывались партизаны. Другие солдаты и офицеры чувствовали себя не лучше. Страх не покидал нас все время, пока сильно поредевший батальон после бесплодных атак не ушел из леса.“

## Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Брянск и станцию Карачев

В ночь на 5 июня наша авиация дальнего действия совершила массированные налеты на железнодорожный узел Брянск и станцию Карачев.

В связи с разрушением железнодорожного узла Орел, проведенным нашими самолетами в ночь на 4 июня, на железнодорожном узле Брянск и станции Карачев сгрудилось очень большое число немецких воинских эшелонов. Эти эшелоны противника в ночь на 5 июня и были подвергнуты сильной бомбардировке нашей авиацией. В результате прямых попаданий отмечено много пожаров и взрывов огромной силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## ПОСЛЕДОВАТЕЛИ ФЕРАПОНТА ГОЛОВАТОГО

Высокие суммы  
индивидуальной подписки  
колхозников на новый заем

МОСКВА, 5 июня. „Правда“ сообщает сегодня о последователях русского патриота колхозника Ферапонта Головатого, первыми давших займы государству свои крупные сбережения.

Колхозники Брюховецкого района, Краснодарского края, Иван Буленков, Иван Мельник и Андрей Мирошниченко подписались на новый заем на 100.000 рублей каждый и тут же внесли все деньги наличными. В Узбекистане председатель колхоза „Пахта“ Рахманбердиев подписался на 150.000 рублей.

Председатель колхоза „Спартак“, Либкнехтовского района, тов. Гадючка дал займы государству 15.000 рублей и все деньги внес наличными.

# ЗАЙМОМ ВРАГА БЪЕМ. ПОДПИШИСЬ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

\* \* \*

\* \* \*

\* \* \*

## Подписка закрепляется рублем

### СНИЦЕВСКОЕ

С огромным подъемом встретили колхозники сельхозартель «Красный партизан» решение правительства о выпуске нового займа. В первый же вечер 175 членов артели единодушно решили приобрести облигации военного займа и внесли наличными 80 тысяч рублей — всю сумму подписки.

Председатель этого колхоза тов. Пономарев приобретает облигаций на 3 тыс. рублей, бригадир тов. Пономарев — на 1500 руб., колхозница тов. Никитина — на 1000 руб. Всю сумму подписки они погасили наличными. 50-летние колхозницы Федорова и Исаева, имеющие в армии: первая трех, а вторая четырех сыновей, подписались на 300 рублей каждая.

### ИЗОБИЛЬНОЕ

В колхозе им. Молотова, Птичьенского сельсовета, на митинге, посвященном выпуску Второго Государственного Военного Займа, подписка дала 112 тысяч рублей, из них 75 тысяч наличными. Чабаны П. Волков и С. Ба-

бенко подписались на 2 тысячи рублей каждый. Тов. Волков тут же оплатил подписку наличными деньгами. На 5 тысяч рублей наличными подписался председатель колхоза К. Грицаев.

В колхозе «Путь пятилетия», того же сельсовета, 70 человек на митинге подписались на 34 тысячи рублей, внеся наличными 20 тысяч. Председатель колхоза тов. Кравцов и бригадир тов. Слепков подписались каждый на 2 тысячи рублей, которые тут же оплатили.

Всего по Птичьенскому сельсовету первый день подписки дал 174 тысячи рублей, в том числе 120 тысяч наличными. Коллектив служащих сельсовета, учителя и работники сельской амбулатории (27 человек) подписались все на двухмесячный оклад, дав около 18 тысяч рублей.

В колхозе «Ленинский путь», Изобильненского сельсовета, 75 человек подписались на 85 тысяч рублей и внесли 16 тысяч наличными.

## В колхозы выехали агитаторы

ГЕОРГИЕВСК, 5 июня. (Наш корр.). 4 июня, сразу же после передачи по радио постановления правительства о выпуске нового займа на всех предприятиях, в учреждениях и колхозах района развернулась подписка. К 11 часам вечера она уже составила 594 тыс. рублей. Многие коллективы за два—три часа закончили эту большую и важную работу. Рабочие службы

пути ст. Георгиевск при зарплате 157 тыс. рублей подписались на 199 тыс. рублей.

С неослабевающим подъемом проходила реализация займа на мясокомбинате и шиноремонтном заводе.

В колхозы, где нет радио, выехали агитаторы районного комитета партии. Подписка идет в полевых станах и бригадах.

## С патриотическим подъемом

Подписка на Второй Государственный Военный Заем среди рабочих, инженеров, техников и служащих Ставропольского водоканалтреста вылилась в демонстрацию непоколебимой преданности родине, партии и правительству, уверенности в победе Красной Армии над заклятым врагом — немецко-фашистскими захватчиками.

Выступивший на митинге рабочий тов. Зеленков подписался на двухмесячную зарплату и призвал своих товарищей последовать его примеру. Степан Федорович Черноусов, имеющий трех сыновей на фронте, подписался на трехмесячную зарплату, комсомолец тов. Батрова — на двухмесячную зарплату.

Участники митинга один за другим, с чувством патриотического подъема подписались на заем. Полуторамесячную зарплату дали т. т. Денисов С. П., Фатова М. Л., токарь Крылов Ф. И., кузнец Гарибей Ф. Е., тов. Лебедева А. Е. К 8 часам вечера 4 июня подпиской был охвачен весь коллектив. Общая сумма подписки — месячный фонд зарплат.

Г. Гофман.

Зав. военным отделом Кагановичского РК ВКП(б).

## НА 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

ПЕТРОВСКОЕ, 5 июня. (По телефону). 4 июня, сразу же после опубликования постановления Совнаркома СССР о выпуске займа священник Кононенко подписался на 50.000 рублей. Всю сумму подписки он внес наличными.

## ПРИМИ, РОДИНА, НАШ ВВЛАЧ

В течение одного дня сумма подписки на Второй Государственный Военный Заем по Орджоникидзевскому району гор. Ставрополя составила 1 миллион 700 тысяч рублей. 131 предприятие и учреждение района 4 июня завершило размещение займа, охватив подпиской всех работающих.

О подлинно-патриотических чувствах советских людей говорят многочисленные факты. На митинге в краевом управлении связи, посвященном выпуску нового займа, выступил беспартийный работник тов. Соболев. Он заявил:

— Я приветствую постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Этот заем поможет Красной Армии быстрее уничтожить ненавистный гитлеризм. У меня ушли защищать родину два сына. Один из них погиб смертью героя, второй сражается с немцами. Помогая сыну вести борьбу с ненавистным врагом, я подписываюсь на заем на полуторамесячный заработок.

## На великое дело победы

Вчера утром состоялся митинг рабочих и служащих обувной фабрики, посвященный выпуску Второго Государственного Военного Займа. Директор фабрики тов. Лученко рассказала о великом значении нового займа в момент приближения дня нашей победы над врагом. Собравшиеся на митинге с большим подъемом встретили сообщение о выпуске займа.

Стахановка закройно-заготовительного цеха Мария

К 8 часам вечера коллектив управления связи полностью закончил подписку. К фонду зарплаты она составила 120 проц.

Дружно прошла подписка на новый заем в горпищепромкомбинате. Коллектив этого предприятия подписался на 126 проц. к фонду месячной зарплаты. Рабочий тов. Тимченко, у которого сын погиб за родину, второй сын сражается в частях Северо-Кавказского фронта, подписался на трехмесячный заработок. Рабочий этого же предприятия тов. Кузнецов, у которого 4 сына на фронте, подписался на трехмесячный заработок.

Передовиками подписки по району являются мастера артели «Гигиена» тов. Прошин, подписавшийся на 4.100 рублей, и его жена тов. Прошина, подписавшаяся на 2.500 руб. Всю сумму подписки они обязались погасить в течение 6 месяцев. Работница этой артели тов. Орлова подписалась на 2.500 рублей и здесь же внесла наличными 500 рублей.

Петрова заверила коллектив фабрики в том, что каждый рабочий цеха подпишет на заем не менее чем на «среднемесячный» заработок и призвала всех рабочих следовать их примеру. От имени рабочих штампочного цеха Стахановка тов. Колумейцева приняла этот вызов. И тут же, на митинге, началась подписка. Большинство рабочих подписались на сумму, превышающую среднемесячный заработок.

Н. Войткевич.

## Успех решает организованность

Воодушевленные первомайским приказом и приветственной телеграммой товарища Сталина, трудящиеся Труновского района с патриотическим подъемом подписываются на Второй Государственный Военный Заем.

Весть о выпуске займа всколыхнула всех труженников колхозных полей. Буквально за несколько часов 4 июня по району подписка на заем достигла 1 миллиона 415 тысяч рублей. Наличными внесено 700 тыс. рублей. Из 38 колхозов района в 26 в первый же день подпиской были охвачены все колхозники.

В сельхозартели «Ударник» колхозники подписались на 60 тыс. рублей и всю сумму внесли наличными. В колхозе «Социалистический путь» подписка в сумме 50 тыс. рублей также погашена наличными средствами. В среднем по колхозам района подписка на каждого трудоспособного составила 460 рублей, а по таким колхозам, как им. Блинова, им. РККА, им. Ипатова, — 600—780 рублей.

Что решило успех в размещении займа? Прежде всего организованность и широкая массово-политическая работа. В колхозах и учреждениях партийными и советскими организациями была проведена тщательная подготовка. Внимательный подбор и инструктаж уполномоченных по займу, совещания актива и агитаторов, правильная расстановка их по бригадам и колхозам обеспечили дружную работу по реализации займа.

Председатель сельскохоззяйственной артели им. РККА тов. Левченко и уполномоченный райкома ВКП(б) тов. Гиреева провели, например, совещание колхозного актива, звеньевых, уполномоченных, агитаторов, проинструктировали их перед каждым поставили совершенно конкретные задачи. Актив пошел к колхозникам вооруженным яркими фактами из местной действительности, знанием основных условий нового займа. В результате в первый же день 121 колхозник артели им. РККА подписался на

72.800 рублей и 34 тыс. рублей внесли наличными.

Большую организующую роль играет личный пример партийных и непартийных большевиков. Вот один из многих фактов. Агитатор тов. Корнев из сельхозартели «Красный пахарь» подписался на заем на 5.000 рублей и сразу же всю сумму внес наличными. Его агитация, подкрепленная личным примером, дала замечательные результаты.

Корневу поручили провести беседу о займе в второй бригаде. Свою беседу он начал ознакомлением слушателей с нотой тов. Молотова о зверствах немецко-фашистских мерзавцев, подкрепил свою речь фактами злодеяний, чинившихся немцами в «Красном пахаре». Он рассказал членам бригады, как кровавые гитлеровцы замучили 60 колхозников, их товарищей, в том числе инвалидов отечественной войны, члена партии тов. Валькова. Это затронуло самые чувствительные душевные нотки слушателей. Да и на самом деле, разве можно молчать о таких преступлениях, разве

можно жалеть силы и средства, когда под игмом фашистской нечести до сих пор еще находится миллионы наших единокровных братьев и сестер?

После этой беседы 120 колхозников, присутствовавших на беседе, дали займы государству 57.500 рублей, из них 19 тыс. рублей внесли наличными.

Сейчас в районе повсеместно развешаны лозунги, расклеены плакаты, выходят «боевые листки», вывешены доски показателей, отражающие ход подписки на заем по колхозам, бригадам и звеньям.

Подписка на заем в районе продолжается с неослабевающей энергией. Новые и новые весты об успехах поступают из колхозов. Нет сомнения, что каждый трудящийся района своими личными сбережениями будет участвовать в укреплении оборонной мощи страны и сделает все от него зависящее, чтобы быстрее разгромить врага.

М. Свириденко.

Секретарь Труновского райкома ВКП(б).

## Хроника подписки

◆ На 400 тыс. рублей подписались на новый заем в первый день подписки трудящиеся Старомарьевского района. Наличными внесено 240 тысяч рублей. Председатель колхоза им. Гофидского тов. Озеров дал займы государству 2 тыс. рублей и всю сумму внес наличными. Его примеру последовали колхозники Кавмиров, Варнаевский, Бобров, Плохий и другие.

◆ По 10 колхозам Ворошиловского района подписка составила 337 тысяч рублей. Наличными внесено 228 тыс. рублей. Председатели колхозов им. Апанасенко тов. Горяинов, им. Кирова тов. Яковлев подписались на 3 тыс. рублей каждый и всю сумму внесли наличными.

◆ Колхозники Курсаевского района только за первый день подписки дали займы государству 946 тыс. рублей, 309 тыс. рублей внесено наличными.

◆ Профессор Ставропольского медицинского института А. Т. Петряева при зарплате 3550 рублей подписался на 5 тыс. рублей и 1.500 рублей внесла наличными.

◆ Рядовой 75-летний колхозник сельхозартели «Большевик», Труновского района, Волков, семь сыновей которого находятся в Красной Армии, подписался на заем на 1.500 рублей и всю сумму внес наличными.

Письмо с фронта

ФРОНТОВИКИ-ГВАРДЕЙЦЫ  
ТРУДЯЩИМСЯ СТАВРОПОЛЬЯ

Здравствуй, дорогие земляки-ставропольцы!

Прочна, нерушима дружба, установленная между трудящимися Ставропольского края и бойцами, командирами нашей кавалерийской дивизии. Считаю своим долгом коротко рассказать вам о наших боевых делах.

Н-ская гвардейская кавалерийская дивизия, как и вся Красная Армия, за период последних боев нанесла огромный урон противнику в живой силе и технике. Части нашей дивизии освобождено от немецко-фашистских оккупантов несколько сот населенных пунктов, уничтожено 2.487 солдат и офицеров противника, 39 танков, 3 бронемашин, 3 орудия и много другой техники. Кроме того, частями дивизии были взяты следующие трофеи: орудий разного калибра — 9, лошадей — 240, винтовок — 840, станковых пулеметов — 30, ручных пулеметов — 40 и много другого военного имущества. Взято в плен 1280 гитлеровцев.

В этих боях наши конногвардейцы показали образцы мужества и стойкости. Бойцы, командиры и политработники дивизии повседневно умножают свои боевые традиции, свято хранят гвардейские знамена. В этих боях показали безграничную преданность социалистической родине, проявили высокое мужество и героизм бойцы, командиры и политработники — ставропольцы.

Партия и правительство высоко оценили действия частей дивизии. Два наших гвардейских полка награждены высокой правительственной наградой — орденами Красного Знамени. За боевые дела, мужество и самоотверженность правительственными наградами награждено 930 бойцов, командиров и политработников дивизии.

Среди них много наших земляков — ставропольцев. Красноармеец Григорий Сафронович Ильинов награжден орденом Красной Звезды, красноармеец К. Я. Носилев — медалью „За отвагу“.

Эта высокая правительственная награда воодушевляет нас, конногвардейцев, на новые боевые подвиги в борьбе с проклятым врагом человечества — германским фашизмом.

Товарищи ставропольцы! Бойцы, командиры и политработники Н-ской гвардейской кавалерийской дивизии уверяют вас, что под мудрым руководством вождя и полководца товарища Сталина мы и впредь будем беспощадно уничтожать гитлеровские орды, жестоко мстить гитлеровским мерзавцам за сожженные села и разрушенные города, за зверское издевательство над стариками и старухами, нашими женами, сестрами и детьми.

Надеемся, что вы, как и весь советский народ, ускорив шаг окончательной победы над немецко-фашистскими оккупантами, будете показывать образцы трудового героизма, успешно завершите весеннюю посевную кампанию, в кратчайший срок залечите раны, нанесенные вашему краю немецко-фашистскими захватчиками.

Примите, товарищи ставропольцы, наш гвардейский боевой привет.

Да здравствует родной и любимый вождь народа товарищ Сталин!

Командир гвардейской кавалерийской дивизии гвардии генерал-майор Паникратов  
Зам командира, по политчасти гвардии полковник Овчинников.  
Начальник политотдела гвардии подполковник Зыков.

ОГРАДИМ ПОСЕВЫ ОТ СОРНЯКОВ  
БОЕЦ ТРУДОВОГО ФРОНТА, ВЫХОДИ НА ПРОПОЛКУ!Секретарю Крайкома ВКП(б)  
тов. СУСЛОВУПредседателю исполкома Краевого Совета  
тов. ШАДРИНУ

Колхозы и совхозы Ново-Алексадровского района 1 июня выполнили увеличенный план весеннего сева на 102,6 проц.

Секретарь Ново-Александровского райкома ВКП(б) СНЕГОВОЙ  
Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся МАРТЫНЮК.ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ  
В ПРОПОЛКЕ И УБОРКЕПисьмо учеников и учителей 12-й школы, г. Ставрополя  
отправляющихся на сельскохозяйственные работы

Комсомольцы и пионеры — ученики ставропольской средней школы № 12 решили считать себя мобилизованными на сельскохозяйственные работы, чтобы оказать возможно большую помощь колхозам и совхозам в своевременной прополке и уборке урожая. Каждый ученик 6-го класса обязался выработать на прополку и уборку не менее 50 трудовых, ученики 7—8 классов — по 75, учащиеся 9—10 классов — не менее 100 трудовых.

Учащиеся, идущие в колхозы и совхозы, решили принять активное участие во всеобщем социалистическом соревновании школ на сельскохозяйственных работах и бороться за каждый колос урожая.

Все ученики подготовились к поездке, привели в порядок одежду и обувь, берут с собой постель, столовую посуду и сельскохозяйственный инвентарь (тылку, лопату, серп и др.). Во время прополки и уборки ученики решили урвать время, чтобы помочь колхозным комсомольским организациям в налаживании работ,

## СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПОСЕВЫ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Патриотический призыв ярославских колхозников о посеве сверхплана гектаров в фонд Красной Армии нашел большой отклик в колхозах Буденновского района. Во многих колхозах инициаторами посева гектаров обороны явились комсомольцы.

В колхозах Трудовой МТС в фонд Красной Армии и в помощь

тов, особенно среди пионеров. Мобилизованные ученики подобрали библиотечку художественной и политической литературы, плакаты и лозунги, запаслись бумагой и краской для выпуска стеновых газет и боевых листочков. Молодежь решила во время сельскохозяйственных работ взять шефство над колхозными полями и площадками.

Пятую часть своего заработка по трудовым ученики поставили внести в фонд помощи детям, родители которых погибли в боях за Родину.

Приняв также обязательства, мы ученики 12-й ставропольской школы обращаемся ко всем учащимся средних школ края с призывом последовать нашему примеру.

Учащиеся 12-й школы — Н. Береговая, П. Подпальный, Г. Путилин, З. Юрченко, И. Ананьев, секретарь комсомольской организации Иванова, учителя — А. Мароховская, Агаркова, В. Марченко.

семьям защитников родины посеяно 55 гектаров колосовых и масличных культур. В артелях Томузловской и Покойненской МТС посеяно по 22 гектара.

Всего по району засеяно в фонд обороны силами комсомольцев и молодежи 148 гектаров

Е. ПРИЩЕНКО.

В поле вышли  
все трудоспособные

ПЕТРОВСКОЕ. Дружно и хорошо очищают поля от сорняков многие колхозы Петровского района.

Разъяснив колхозникам значение быстрой и высококачественной прополки, правление сельхозартела имени Молотова добились выхода на работу всех трудоспособных. С первых дней прополки в колхозе широко развернулось социалистическое соревнование за высокое качество и быстрейшее окончание прополочных работ. В результате 1040 гектаров озимой пшеницы были очищены от сорных растений в короткий срок. Сейчас развернулись работы по очистке от сорняков пропашных покровов.

Хорошо работали колхозники второй бригады. Особенно отличилось звено Пелагеи Андреевны Задорожной, которое ежедневно выполняет полторы — две нормы.

Отлично работают на прополке колхозницы сельхозартела им. Апанасенко. В первых рядах соревнующихся идет вторая бригада. Все звенья этой бригады работают дружно, ежедневно перевыполняя нормы. Звено Евдокии Зубенко, состоящее из девушек, было укомплектовано по желанию самих членов. Этим была достигнута крепкая спайка и слаженность работы.

309 процентов  
за сменуУспешная работа  
арзгирских трактористов  
агрегатным методом

АРЗГИР. С большим успехом применяется агрегатирование на полевых работах трактористами Арзгирской МТС. Водитель Михаил Брагин, работая на полях колхоза „Заря новой жизни“ трактором „Универсал“, агрегатным способом вспахал, посеял и заборонвал 8,97 гектара за смену, при норме 2,9, что составляет 309 проц. выработки. При этом он сэкономил 50 килограммов горючего.

Тракторист Зиновий Подольяк, соревнуясь с тов. Брагиным, на тракторе „Универсал“ агрегатом выработал за смену 23,5 гектара, при норме 8,7. Он сэкономил 80 килограммов нефтепродуктов. Сменный тракторист Михаил Федоренко на том же тракторе выработал 23,3 гектара, сэкономив 77 килограммов горючего.

Отлично работает комсомольско-молодежная женская тракторная бригада на полях колхоза „Воля“. Молодые трактористки Наталия Онежкина, Евдокия Братышева, Наталия Токолова, Надежда Кривошеева и другие ежедневно выполняют по две нормы.

## БЫСТРЕЕ ВОССТАНАВЛИВАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Немецкие варвары за время своего пребывания в Новоселицком районе разорили почти все животноводство совхозов и колхозов. За пять месяцев своего хозяйничанья немецко-фашистские бандиты и их прихвостни забрали в колхозах нашего района, расхитили и увезли в Германию 700 голов лошадей, 1418 голов крупного рогатого скота, свыше 19.000 овец и коз, 884 свиньи и более 10 тыс. штук различной птицы.

Повсюду разрушены или приведены в негодность животноводческие строения. Так, например, в колхозах „Красный воин“, им. Молотова, им. 26 бакинских комиссаров, „Скакун“, „Красная Южная Осетия“ и в других разрушены все животноводческие фермы. Большое количество сеноуборочного инвентаря разбито, уничтожено или похищено.

После освобождения района перед нашими животноводами встала важная, серьезная задача — быстрее восстано-

вить общественное животноводство. Программой действия для них явилось высшее в свет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности“.

Как только восстановление было получено, во всех животноводческих и полевых бригадах состоялись собрания с обсуждением этого важнейшего решения партии и правительства. Выступившие на собраниях животноводы взяли на себя конкретные обязательства.

Работники животноводческих ферм прежде всего направляют свои усилия на пополнение общественного стада. Для этого в нашем районе, как это было правильно указано в докладе тов. Суслова на X пленуме Крайкома ВКП(б), имеются большие возможности. Так, животновод тов. Егорова законтрак-

товала в течение пяти дней 40 телят. В колхозе им. Молотова животновод тов. Самойлов законтрактовал 30 телят. Хорошо проводится работа по контрактации молодняка в колхозе „1 Мая“.

В большинстве сельхозартелей ремонтируются помещения для скота, готовятся траншеи и ямы для закладки силоса, произведен посев корнеплодов и силосных культур. Все это делается силами животноводов.

Завершается ремонт сеноуборочного инвентаря. Свыше 75 сеноуборочных машин уже готовы к работе. В колхозах взяли на учет также все ручные косы.

Большая работа проведена и проводится животноводами по сбору среди колхозников противочесоточных средств. Для этой цели собрано около 5 центнеров табука.

Однако следует отметить, что отдельные руководители колхозов еще слабо занимаются восстановлением живот-

новодства. В колхозе „Садовод“ до последнего времени не ликвидирован отход поголовья овец, разбазаривалась животноводческая продукция. Такое же положение было и в колхозах „8 Марта“, „Скакун“ и других.

Перед животноводами стоит сейчас важнейшая задача — полностью сохранить молодняк, пополнить общественное животноводство за счет контрактации молодняка у рабочих, служащих, принять все меры, чтобы создать для скота колхозов и совхозов прочную кормовую базу.

Наш район располагает всеми возможностями для быстрого роста поголовья общественного стада. Уже сейчас мы сдаем государству и Красной Армии много продукции животноводства и будем сдавать ее во все возрастающих масштабах.

М. Чернышков.

Секретарь Новоселицкого райкома ВКП(б).

# В ПОЛИТПРОСВЕТАУЧРЕЖДЕНИЯХ ДВУХ РАЙОНОВ

Шелковской район не был оккупирован немецко-фашистскими войсками, его культурные и хозяйственные ценности не подверглись варварскому разграблению со стороны гитлеровских разбойников. Тем резче бросается в глаза нетерпимое положение с культурно-просветительной работой. Библиотеки, школы, клубы и избы-читальни в районе запущены, литературы в них нет. Штаты этих учреждений полностью не укомплектованы. Многие из нынешних работников не удовлетворяют требованиям.

На 20 мая в районе формально было открыто 11 изб-читален и клубов. Но почти ни одна изб-читальня не оправдывает своего назначения. В них, прежде всего, нет книг. В месяцы тяжелых испытаний, когда враг подступал к границам района, полипросвет-учреждения часто оставались без надзора.

Не восстановлены избы-читальни в станицах Старошедринской и Шелкозаводской. Прекрасные клубы в районе пусты. Кружки самодеятельности не в почете.

Чем объяснить такое состояние политико-просветительной работы в районе? Прежде всего тем, что отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) (заведующая тов. Латта) и районный отдел народного образования (заведующая тов. Беринова) этому большому и важному делу не уделяют внимания. Сектором культурно-просветительной работы в районе ведет малограмотный, лишенный элементарной культуры человек Ивлева. Этот горе-инспектор толк и делает, что пишет безграмотные докладные своему заведующему, но даже не знает, сколько в районе изб-читален, кто заведует ими, в чем они нуждаются. Не знает об этом и заведующая районо тов. Беринова.

И только там, где сельские интеллигенты сами проявляют инициативу, работа несколько оживляется. В станицах Гребенской и Новошедринской созданы культбригады, которые регулярно выезжают на полевые станы, читают там газеты, помогают выпускать «боевые листки».

Сравнительно хорошо работают избы-читальни в Бороздиновке (зав. тов. Чистякова) и в Дубоской (зав. тов. Аудкина). Здесь всегда опрятно, чисто. На столах — свежие газеты, на стенах — витрины об отечественной войне. Но разве не могут так работать и другие избы-читальни? Для этого нужно, чтобы работники районо и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) не

были бы сторонними наблюдателями этого большого дела, а принимали в нем живое, организующее участие.

Вот другой район — Наурский, граничащий с Шелковским. Фашистские варвары уничтожили здесь библиотеки, школы, избы-читальни. Перед партийной и советской общественностью стояли куда более трудные задачи, нежели в Шелковском районе! Между тем сделано здесь гораздо больше, чем у соседей. В районе открыты все избы-читальни и почти все они начинают работать толково и с огоньком. У изб-читален опрятный, культурный вид. Здесь найдешь газету и нужную книгу. В районе организованы три культбригады для обслуживания колхозов. Эти бригады выезжают на полевые станы, устраивают там вечера самодеятельности, проводят читки, беседы. Так, 24 мая ведущая бригада выехала в станицу Николаевскую. Зав. отделом агитации и пропаганды тов. Балаица сделал доклад на тему «Кризис в фашистском лагере». После доклада силами самодеятельного коллектива была поставлена пьеса. Бригады обычно привозят на полевые станы витрины с карикатурами, изготовляемые местным художником тов. Корсунским.

Успех агитационно-массовой и политико-просветительской работы в районе во многом зависит от учителей этого ядра советской интеллигенции на селе.

В Наурском районе учителя и избачи — большая действенная сила. Они проводят среди колхозников беседы и громкие читки, помогают колхозным редколлегиям в выпуске стеновых газет и «боевых листков». Сектором политпросветительской работы в Наурской руководит способный и энергичная учительница тов. Жолобова, которая в короткий срок сумела организовать учащихся, комсомольцев и несоюзную молодежь для сбора книг среди населения. Это дало результаты. В районе, разграбленном и сожженном немцами, собрано более 5000 книг.

Следует отметить, как положительное явление, открытие в некоторых избах-читальнях Наурского района столов справок и юридических консультаций для семей военнослужащих. Хотелось бы, чтобы эта инициатива была подхвачена и другими районами.

Изда-читальня должна стать подлинным очагом культуры, тем местом, где колхозник может найти для себя ответы на все интересующие его вопросы.

А. ПЕТРОВ.

## „ДЛЯ КИНО НЕТ ЭНЕРГИИ“

С первых дней немецкой оккупации края население Вороново-Александровского района не видело советских кинофильмов. Уже пять месяцев прошло со времени освобождения Ставрополя от оккупаторов. Срок этот оказался для работников района недостаточным для восстановления зрелищных предприятий и кинотеатра в частности.

Точнее говоря, дело не в кинотеатре. Помещение стоит закрытым — нет электроэнергии.

Вы думаете, в районе нет электростанции? Ошибаетесь! Станция работает. Электроэнергию получают и учреждения, и частные квартиры.

Только для кино энергии не хватает.

Председатель исполкома районного Совета тов. Калужин заявляет:

— Я в кино не хожу и оно мне не нужно. Для кино энергии нет...

Заведующая отделом кинофикации тов. Кошаргина уныло ходит в исполком и без толку.

Непонятно отношение ко всему этому В.-Александровского районного комитета партии. Когда же он займется если не вопросом кинофикации, то хотя бы бескультурными бюрократами из исполкома районного Совета?

А. Андреева.

# Запросы английскому министру информации о расследовании деятельности польской печати в Англии

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Сегодня в палате общин либерал Мандер спросил, закончено ли расследование деятельности иностранных газет, выходящих в Англии и занимающих враждебную по отношению к Советскому правительству позицию. Лейборист Лесли обратился к министру информации с вопросом, не известно ли ему, что некоторые польские газеты в Англии все еще повторяют германские басни о так называемых „массовых убийствах под Смоленском“, и не намерен ли он рассмотреть вопрос о закрытии этих газет в интересах сохранения единства в деле ведения войны?

Отвечая на эти запросы, министр информации Брекен заявил, что расследование приближается к завершению. Вместе с тем, сказал Брекен, можно надеяться, что предупреждение, сделанное на прошлой неделе, заставит редакторов этих газет вновь почувствовать лежащую на них ответственность. „Если этого не произойдет, — продолжал Брекен, — то, я полагаю, министерство информа-

ции встретит одобрение палаты, если примет энергичные меры против тех, кто злоупотребляет гостеприимством Англии, пытаясь сеять раздор между членами объединенных наций“.

Лесли задал также следующий вопрос: „Не согласен ли министр с тем, что распространение гербесовской фабрики лжи подобных басен рассчитано на создание раскола среди союзников?“. На это Брекен ответил: „Именно по этой причине мы сделали соответствующее предупреждение газетам, и я еще раз повторю, что проведение подобных кампаний упомянутыми газетами представляет злоупотребление английским гостеприимством“.

На вопрос лейбориста Дагдейла „не согласен ли министр с тем, что 31 газета является чрезмерным количеством для весьма небольшого числа поляков, находящихся в настоящее время в Англии“, Брекен ответил: „Я уже говорил, что там, где есть хоть один поляк, там создается и польская газета“. (Смех).

## Заключительное пленарное заседание конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам

ХОТ СПРИНГС (штат Вирджиния, США), 3 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня закрылась конференция объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам. На заключительном пленарном заседании председатель конференции Джонс предложил председателю английской делегации Лоу поставить на голосование окончательную резолюцию, включающую декларацию принципов, резолюцию, предусматривающую создание временной комиссии и постоянной организа-

ции, а также тексты резолюций, рекомендованные четырьмя секциями конференции. Конференция единогласно одобрила окончательную резолюцию. Вслед за этим Джонс предоставил слово председателю советской делегации А. Д. Крутикову. Он был горячо встречен делегатами конференции. Конференция приняла предложенную Крутиковым резолюцию, выражающую признательность Рузвельту за его содействие работам конференции.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ТОРГОВОГО ФЛОТА В США

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Как заявил в беседе с представителями печати адмирал Вилкери, в мае американские верфи выпустили 175 торговых судов общим водоизмещением 1.782.000 тонн. За прошедшие 5 месяцев Соединенные Штаты построили 711 судов общим водоизмещением в 7.142.000 тонн, тогда как за весь прошлый год было построено лишь немногим больше 8

миллионов тонн. В настоящее время верфи почти достигли предела своей производственной мощи.

С августа прошлого года в строй вступило значительно больше судов, чем союзники теряли на море.

В будущем году США предполагают построить 400—500 крупных судов типа «Победа», которые могут быть использованы в торговле и после войны.

## Восстание в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает из Монтевидео, что, по имеющимся сведениям, в аргентинской армии произошло восстание против президента Кастильо. Восстание началось после предъяв-

ления президенту Кастильо ультиматума, требующего проведения свободных выборов и изменения правительства его внешней политики. Первые сообщения говорят о том, что восстание имеет успех.

## Открытие в Нью-Йорке „Американо-советской военной выставки“

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). По инициативе Национального Совета американо-советской дружбы в Нью-Йоркском музее науки и промышленности открылась «Американо-советская военная выставка». Ее организаторы содействовали военное министерство США, управление по осуществлению закона о передаче взаимы или в аренду вооружения, бюро военной информации и совет американо-советской дружбы.

На выставке представлены многочисленные фотографии, иллюстрирующие достижения Советского Союза и США и советско-американское культурное сотрудничество.

Выставка будет продолжаться 6 недель. На ее открытие присутствовало свыше 200 видных деятелей США. Вице-президент США Уоллес прислал приветствие, в котором говорится: „Всякое проявление американо-советской дружбы основывающейся на взаимном уважении к тому, что сделала другая сторона, заслуживает нашего глубокого внимания. Эта выставка подчеркивает совместное участие двух союзников в обеспечении победы демократии. Пусть наши две союзные страны совместно с остальными объединенными нациями столь же эффективно создают полный и справедливый мир“.

С речами выступили также представитель государственного департамента Гендерсон, начальник противовоздушной обороны восточного района США генерал-майор Ярман, заместитель уполномоченного по осуществлению закона о передаче взаимы или в аренду вооружения Юнг, руководитель американского отдела бюро военной информации Коулес.

## РАДИО СООБЩАЕТ

◆ На восточном побережье острова Ванкувер состоялась двухдневные маневры канадской армии. Темой маневров была тактика вторжения. На маневрах присутствовали представители высшего командования вооруженных сил Канады и США.

◆ Захваченными в Тунисе военными материалами можно полностью вооружить 7 дивизий. Наряду с американским оружием эти трофеи будут использованы, в частности, для оснащения французской армии. В Англии уже начал выпуск боеприпасов для захваченных в Тунисе германских орудий.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

## Кинотеатр „ГИГАНТ“

С 7 июня демонстрируется новый звуковой фильм

### ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ

Начало сеансов днем — в 2 и 4 час. вечером — в 6 и 8 час.

## Кинотеатр „ОКТАБРЬ“

С 7 июня демонстрируется вечерним сеансом американский художественный фильм

### ПЕСНЬ О ЛЮБВИ

Начало сеансов в 6 и 8 час. веч. Дневными сеансами демонстрируется фильм

### ПРИНЦ и НИЩИИ

Крайконторе ГОССОРТФОНДА ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР на грузовую автомашину. С предложением обращаться: Ставрополь, просп. Сталина, № 1. Госсортфонд.

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 7 мая 1943 г. и во исполнение решения исполкома Ставропольского горсовета депутатов трудящихся от 27 мая 1943 г. городской молочной завод приступил к контрактации молока у жителей города, имеющих коров и не привлекаемых к обязательной поставке государству молока из расчета 150 литров с каждой коровы.

Для приема молока по контрактации и обязательным поставкам открыты приемные пункты: 1-я Калнина, д. № 1, ул. Осипенко, д. № 90, ул. Тельмана, д. № 176, 2-я Октябрьская ул., д. № 59 и 1-я Трунова, № 32. Дирекция.

## ВСЕ УЧЕНИКИ,

ранее учащиеся в ремесленном училище и прибывающие в гор. Ставрополь из районов и других городов, обязаны явиться для регистрации в канцелярию ремесленного училища по адресу: ул. 3-я Подгорная, д. № 16. Дирекция училища.

## Отдел заочного обучения

Северо-Осетинского Государственного педагогического института им. К. Хетагурова объявляет НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1943—44 учебный год на факультеты: 1. Литературный с отделениями — русского языка и литературы и осетинского языка и литературы; 2. Исторический; 3. Физико-математический; 4. Географический и 5. Естественный.

Одновременно проводится перерегистрация заочников. На заочное отделение принимаются лица с законченным средним образованием. Заявления о приеме будут приниматься до 20-VI—43 года. К заявлению о зачислении должны быть приложены: автобиография, аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), две фотокарточки, справка с места работы. Для перерегистрации необходимо представить или прислать справку с места работы, известить отдел о желании участвовать в летней сессии. Государственные экзамены и летняя зачетная сессия заочников будут проводиться с 1 по 30 июля 1943 года. Участники летней зачетной сессии заочников обеспечиваются общежитием и столовой. Адрес института: г. Орджоникидзе, ул. Маркуса, 20. ДИРЕКЦИЯ, 3—3

## ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ

газеты „Ставропольская правда“ извещает, что все объявления, присылаемые из городов и районов края для публикации в газете, без внесения аванса не принимаются.